

Zásadní změny dotací dle NV 30/2014 s účinností od 1.7.2020:

Vytvoření žádosti

Žádosti a ohlášení se vyplňují prostřednictvím nového modulu pro žadatele. Jedná se o stejný modul, jako byly podávány žádosti o dotace na zmírnění následků kůrovcové kalamity. Formulář je vyplněn ve webové aplikaci, zde je též elektronicky odevzdán krajskému úřadu. V aplikaci si žádost vytisknete a podáte v papírové podobě, případně datovou schránkou.

Ohlášení

Ohlášení žadatele zůstává nezbytnou podmínkou poskytnutí dotace. Musí být provedeno před zahájením dotovaných prací. Nově bude ohlášení tvořeno a podáváno stejně jako žádost – tj. v novém modulu pro žadatele.

Ohlášení žadatele bude platné pro období ode dne doručení ohlášení do konce kalendářního roku, pro který je ohlášení podáváno. Pro celý rok 2020 platí ohlášení podaná již od 1.7.2019 – není tedy třeba podávat nová ohlášení v červenci, i když jste už všechna plánovaná opatření provedli a ve druhém pololetí 2020 se chystáte provést nová. Další ohlášení je třeba podat až po 1. lednu 2021 a bude platné pro kalendářní rok 2021. Kdo nemá podané ohlášení od 1.7.2019 a provede dotované činnosti ve 2. pololetí 2020, měl by ohlášení podat co nejdříve. Formuláře na ohlášení mají být zprovozněny v systému ke dni 1.7.2020.

Termíny podání

Podání žádosti je nadále do 3 měsíců po splnění předmětu finančního příspěvku. Jsou zrušeny dotační roky 1.7. příslušného roku až 30.6. následujícího roku. Neplatí nejzazší termín pro doručení žádosti 30.6. Žádosti se podávají průběžně.

Příjemci

Příjemcem některých příspěvků může nově být i s.p. Lesy ČR.

Sjednocení sazeb

Tabulka sazeb byla výrazně zjednodušena. Pro určení sazby finančního příspěvku nemusí být lesy řazeny do kategorií ochranných nebo zvláštního určení, odpadlo i členění sazeb dle souborů lesních typů. Jedna sazba je určena pro všechny kategorie a stanoviště lesa.

Nový dotační titul - oplocenky

Nový dotační titul na zřizování nových oplocenek. Do konce roku 2020 je možné na oplocenku žádat z Lesnického fondu Libereckého kraje, kde jsou výhodnější sazby. V roce 2021 již kraj tyto dotace poskytovat nebude.

Příspěvek na zajištění porostů a příspěvek na následnou péči

Příspěvek na zajištění bude v případě umělé obnovy postupně utlumen a nahrazen příspěvkem na následnou péči. U porostů obnovených sítí nebo přirozenou obnovou zůstane zachován.

Příspěvek na zajištění po umělé obnově bude poskytnut tam, kde výsadba byla provedena v letech 2018 nebo v letech předcházejících.

Příspěvek na následnou péči bude poskytnut tam, kde výsadba lesního porostu byla provedena v roce 2019 nebo v letech následujících a v daném roce byla zajištěna ochrana proti okusu zvěří a ochrana proti buření.

Příspěvek na následnou péči se neposkytuje u porostů obnovených přirozenou obnovou nebo sítí.

Příspěvek na asanaci dřeva

Byla zrušena povinnost ohlášení do sedmi dnů prostřednictvím systému na eagri. Byly rozšířeny možnosti asanace.

Příspěvek na obnovu lesů poškozených imisemi a antropogenními vlivy zrušen

Částečnou náhradou je obecné rozšíření dotačních titulů a zvýšení sazeb.

Součástí novely byly i významné změny u mysliveckých dotací. Tyto změny budou účinné až od 1.9.2020. Podávání žádostí v letošním roce zůstává za dosavadních podmínek, tedy do 31.8.2020.